

岛城发布森林火险橙色预警

区森防指办提醒：严禁携带火种进山，严禁野外用火

□记者 李宛遥 报道

本报3月26日讯 记者今天从西海岸新区森林防灭火指挥部办公室了解到，受气象、林下可燃物、人为活动、火源管控难度、社会安全风险等因素影响，未来一段时间具有发生森林火灾的高度危险性，市森林防灭火指挥部办公室3月24日发布森林火险橙色预警。面对严峻的森林防火形势，西海岸新区迅速行动，同步启动橙色预警响应，力求将森林火灾风险隐患降到最低。

森林火险橙色预警信号代表森林火险等级为四级，此时林内可燃物容易点燃，易形成猛烈火势并快速蔓延，具有高度危险。气象预报显示，4月份新区气温将快速回升，降雨量偏少，大风天气偏多，林下可燃物积累较多，森林火险气象等级较高。特别是清明、“五一”假期临近，春季农业

生产、建筑施工作业进入旺季，群众出行增多，农事、祭扫、施工动火用火等方面风险进一步加大，森林防灭火面临严峻形势。

新区按照《青岛西海岸新区(黄岛区)森林火灾应急预案》要求，迅速启动预警响应措施。区森防指办全员备勤，进入戒备状态。各镇街(保护区)严格落实机关干部、村干部包山包保责任，确保1名负责人在岗待命。相关部门单位带班领导和值班员24小时在岗在位，随时掌握辖区内火灾情况，及时处置各类火情。基层护林员悬挂橙色预警信息标识，同时加大巡查密度，加强对野外用火的管控。护林员停止轮休，延长护林巡查时间。森林防火视频监控、瞭望台(哨)实行24小时值班，增加观测密度。营林单位和功能区、各镇街(保护区)、村(社区)防火工作人员24小时值守，

及时掌握火情。各镇街(保护区)森林消防专业队、预备队和森林经营单位森林消防队进入备战状态，扑火通信、车辆、机具设备和后勤保障工作准备到位，做好扑救火灾的各项准备工作。

区森防指办指出，当前新区仍处于封山禁火期，封山期限内，除大珠山、小珠山、琅琊台等景区开放区域外，对全区其他山林实行封闭管理。根据相关规定，森林防火区及周边范围内严禁一切野外用火。所有进入森林防火区的人员，应当接受山林权属社区、林区、景区管理人员的检查、监督和管理，严禁携带火种入山和一切违规用火行为。

区森防指办提醒广大市民，在森林火险期间，应严格遵守森林防火规定，不携带火种进山，不随意在林区用火，共同维护森林资源安全，守护美好家园。市民如发现森林火情，应立即拨打森林火灾报警电话12119。

开展“名企游学”活动 吸引青年人才留区

□记者 张静
通讯员 单正奥 报道

本报讯 日前，区人力资源和社会保障局组织中国海洋大学西海岸校区、中国科学院大学海洋学院等6所驻区高校的近百名大学生，走进青岛明月海藻集团有限公司、青岛东海药业有限公司、青岛聚大洋藻业集团有限公司等新区医药产业链三家重点企业开展“名企游学”医药链观摩访学活动。

访学团一行先后参观了明月海藻科技馆，聚大洋藻生物医药科技园，东海药业研发实验室、微医馆，深入了解医药链研发流程、生产工艺、数字化管理模式，以及企业实习、校招岗位及新区人才政策。

下一步，新区将依托“名企游学”、驻区高校“职达校园”人才就业服务站等特色服务，构建政校企三方协同发力的促就业服务体系，为青年人才来区留区就业创业营造良好氛围。

新区开展全国中小学安全教育日进校园宣传活动

2000余名师生“沉浸式”学安全

□本报记者 李宛遥

今年3月31日是第30个全国中小学生安全教育日。3月26日，区防灾减灾救灾委员会联合十余家单位，在兰亭小学操场上举行了一场别开生面的全国中小学安全教育日进校园宣传活动。此次活动将六大主题体验区“搬”进校园，通过“知识讲座+场景还原+实操演练”，让该校2000余名师生在沉浸式体验中学习了防灾减灾与自救互救知识。

活动现场设置地震防护体验区、灭火器使用体验区、灭火装备操作体验区、自救与互救体验区、高空逃生体验区、医疗救护体验区等六大区域。其中，在灭火器使用体验区，学生们跟着应急救援队员学习灭火器使用操作要领，并轮流体验灭火过程。“先拔掉保险销，再对准火焰根部喷射。”在应急救援队员的指导下，同学们很快掌握了使用技巧。自救与互救体验区内，区红十字会的讲师为大家教授心肺复苏术，学生们跪在人体模型旁，认真练习按压动作和人工呼吸技巧。高空逃生体验区同样热闹。学生们在确保安全的前提下，学习利用缓降器逃生。地震防护体验区则通过模拟地震，让学生亲身体验并学习了正确的避险方法。

此外，活动还通过安全知识讲座，向师生普及了防溺水、食品安全等知识；通过摆放自然灾害科普展板，宣传了关注安全、关爱生命的理念。

此次活动拉开了新区2025年防灾减灾救灾宣传的大幕。为了让防灾减灾安全思想渗透到群众生活的各个角落，接下来，区防灾减灾救灾委员会将结合“全国防灾减灾日”和“国际防灾减灾日”开展进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”主题宣传活动，并每月举办一次防灾减灾救灾专题宣传活动，通过



学生在专业人员的指导下学习自救逃生技能。



学生使用灭火器模拟火灾扑救。

实地展示、现场体验、手把手教学等方式，深入基层、贴近群众，积极引导机关、企事业单位、镇街、社会组织、群众主动参与自然灾害风险防范群防群治，增强人民群众防灾减灾安全意识，提升灾害风险识别能力和自救互救技能，营造全民关注、全民参与防灾减灾的良好氛围。

近年来，新区高度重视防灾减灾工作，积极开展安全宣传“五进”活动，全面扩大防灾减灾救灾宣传教育的覆盖面。2024年，共计开展“安全有画说”图片展、组织安全生产警示教育片集中观看、消防知识进校园等各类安全宣传活动千余场，参与人数超过2万人次。

再造审批服务流程 助力优化营商环境

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，区卫健局体制改革科对审批窗口的审批业务进行了系统梳理，进一步提高审批效率，使审批流程更加顺畅。

据悉，体制改革科加强业务科室对“中医诊所备案”等业务审批环节的联系，形成由“窗口受理-业务科室办理-窗口发证”的办理流程，通过再造审批流程，有效提升了审批效率。同时，借鉴区行政审批服务局有关医疗机构执业审批的审批文书，整理需归档的审批文书与资料，并重新制作核准变更登记表。此外，重新刻制“青岛西海岸新区卫生健康局审批专用章”，保证审批备案业务细节全流程零瑕疵。

下一步，区卫健局将持续梳理各项审批流程，建立常态化机制，加强与业务部门及科室的交流对接，全力打造“流程简、效率高、服务优、获得感强”的政务服务体系，优化卫生健康领域营商环境。

环保宣讲进校园 绿色理念润童心

□记者 仪博文 报道

本报讯 为进一步提升学生环保意识，日前，青岛理工大学“净蓝”环保志愿者协会走进育英小学，开展环保宣讲活动。

活动中，青年志愿者以“绿水青山就是金山银山”理念为切入点，用通俗易懂的语言向小学生们讲解了植树造林、节约用水的重要性，以及如何在日常生活中践行环保理念，并就同学们提出的问题一一解答，现场气氛热烈。

下一步，新区团委将持续擦亮“新青年·新思·享”思政品牌，深化青年宣讲工作，为高校青年宣讲团队进社区、进中小学、进企业、进农村搭建优质平台，引领广大青少年以实际行动践行使命担当，为新区经济社会高质量发展注入青春动力。